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河南财经学院河南财经学院河南财经学院河南财经学院 

2010年硕士研究生入学考试业务课试题年硕士研究生入学考试业务课试题年硕士研究生入学考试业务课试题年硕士研究生入学考试业务课试题 

 

专业名称专业名称专业名称专业名称：：：：经济学类各专业经济学类各专业经济学类各专业经济学类各专业 

考试科目考试科目考试科目考试科目：：：：西方经济学西方经济学西方经济学西方经济学（（（（共共共共 150分分分分）））） 

 

一、判断下列说法是否正确并简要说出理由（本题共 8个小题，每小题 10分， 共

 计 80分） 

1. 如果所有的商品，包括闲暇，都是正常商品，那么，如果小时工资率提

高了，人们将一定愿意工作更多小时。 

2. 如果生产 6单位产量用 54美元，生产 5单位产量用 40美元，那么，平

均成本上升，并且，平均成本大于边际成本。 

3. 当一个追求利润最大化的厂商考虑进入一个竞争性市场时，将会比较最

小平均成本和市场价格。 

4. 下图描述了一个买方垄断的要素市场。如果雇佣劳动的企业是买方垄断

者，那么，它将支付工资 W2；如果它在一个竞争市场，它将支付工资

W3。 

 

 

                          

 

 

 

 

 

                        

 

 

 

 

5. “囚犯难题”在广告问题上的应用指出，对于两家都颇有市场力量的竞

争企业，能最大化它们的联合利润的策略是都做广告。 

6. 按照科斯定理，大城市中产生空气污染是因为没有人对洁净的空气有可

实施的产权。 

7. 假如米尔顿·弗里德曼的永久收入假说是正确的，若个人收入所得税是

暂时的，那么，它对刺激消费的作用将远大于凯恩斯模型所预测的变化。 

8. 假设在一个不存在政府的封闭经济中，自主性消费为 1 亿美元，投资量

为 1亿美元，家庭将其任何收入增量的 20%用于储蓄，则在简单的国民

收入决定模型中，均衡的国民收入水平是 2.5 亿美元。如果投资增加 1

亿美元，将引起均衡水平的国民产出变化 1.25亿美元。 

二、问答题（本题共 3个小题，共计 70分） 

1. 试用总需求和总供给曲线的互动说明宏观经济中的萧条、高涨（或过热）

和滞涨的状态。（20分） 

2. 比较凯恩斯主义与货币主义在货币政策主张、货币政策传导机制以及货

币政策中介目标等方面的差异。（25分） 

3. 试论如何通过宏观经济政策来协调经济增长与物价稳定的关系？（25分） 
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